

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— frt
Félévre 5.— „
Megyedévre 2.50 „
Egy hóra 1.— „
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik minden-
nap, vasárnap kivé-
telével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÚPÁRT KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és

kiadóhivatal:

Fő piacz, a város-
házzal szemben.

Hirdetések

Egy hasabos petit-
soronként 5 krjával
számítatnak.

A szövetségesek.

Kaas Ivor azt írja husvétii cikkében, hogy az ezredéves ünnepé yeken részt nem vesz, félre áll. Nem ünnepel, sőt bu-ulásnak adja fejét. Nem örül, hogy ezer esztendőnek annyi megpróbáltatása után is él a magyar nemzet. Megtépi köntösét, hamut hint fejére s a szívét marcangoló bánat terhe alatt összerogy.

Oláhok, szerbek, tótok is ezt mondják. Nem mindnyájan, mert nem egy közülök, a hazának hü fia. De vannak elegenden, akik gyászolni akarnak, mikor a magyarok háza ablakán nagy örömmek piros fénye ragyog. Ők is megtépi köntösüket, mint Kaas Ivor. Ők is busulni és szomorkodni fognak, mint a nemes báró. Szomorufüzfának lehajló ágaihoz lesznek hasonlatosak. Egész füzfaerdő válik belőlük — ha Isten is úgy akarja — az országos ünnepek esztendejében.

Egy szomorufüzfa, a néppárti politika ablakai alatt: szakasztott ez a látvány most nekünk Kaas Ivor báró, a ki vigadni nem akar. Vagy talán még jobb őt Izsó Miklós híres szobrához, a busuló juhászhoz hasonlítani. Egy busuló juhász, a ki pápaszemet visel...

Kaas Ivor tehát összefog oláhhall, szerbbel, tóttal. S miért ne fogna, ha egyszer szeretik? Testvériesen összefog velük — nem a magyar nemzet gyü-

letében, mert ő csak a kormányokat s a liberálisokat gyűlöli — de összefog velük az ezredéves ünnep jelentőségének lenézésében.

Kaas Ivor szomorkodik s van is oka rá. Ezer esztendeje annak, hogy a magyar lovasok árnyéka Európa föld-abroszára vetődött s Európa halálosan megrémült a fűgő lovasok — árnyékától. Hát még a kardjától, melynek vilámlása meglátszott kelettől nyugatig!

Sok idő ezer esztendő; még a népek életében is számot tesz. Nekünk különösen is tengernyi idő ez a tiz század, mely alatt megáradtak a folyók harcztéren és vérpadon elhalt magyarok vértől. A mit építettünk, lebontották. A mit ültettünk, kivágták. A mit vagyonosodtunk, elvették tőlünk. A mit művelőtűk, az odaveszett az örökös harcok zivatarában.

A magyar állam sokszor volt erős, de mindenünk odaégett gyakran, mert a nyugat felé törekvő török világhatalomnak utjába állottunk.

Voltak nagy királyaink, nagy hőseink, elszánt vértanuink. Dicsőségünk híre bejárta a világot és nagy nemzeti szerencsétlenségünkön nem egyszer szánakozott a keresztény nyugot.

Volt idő, mikor három tenger hulláma mosta a magyar birtokot. És volt idő, mikor néhány vármegye maradt csak a

kezünkben, a többiben német vagy török volt az ur.

Itt vagyunk mégis. A hol ezer év előtt a lábunkat megvetettük, azon a helyen szilárdan megállottunk. A mire egyszer a kezünket rátettük, vasmarkunkból azt senki sem tudta kicsikarni többé.

Volna hát okunk örülni elég. Büszke lehet e hon minden polgára, hogy magyar-nak született.

Hanem Kaas Ivor báró nem úgy gondolkozik, mint mi. Ő azért sem örül.

Ezer éves nemzet vagyunk? Nem ér az semmit, mert a néppárt csak egy esztendő.

Ragyogó dicsőség árad ki a történetkönyvünkéből? Mit ér az, ha a néppártnak még nincs története.

Volt Árpádunk, Szent Istvánunk, Nagy Lajosunk, Mátyás királyunk, Rákóczyunk, Bocskaink, Bethlen Gáborunk? Lehet; de Zichy Nándorunk és Esterházy Miklós Mórícunk még nem volt. Ők még nem kerültek be a magyar nemzet Pantheonjába. Tehát nemzeti Pantheonunk nem teljes.

Ime, Kaas Ivor báró ezért busul. Busuljon a ló, elég nagy a feje, ez a közmondás őt hidegen hagyja. Ő akar busulni, nem a ló. S mert oláhok, tótok, szerbek is sötétnek látják az Isten szép világát s mert szomorúság rabjai ők is: megtört reményeik omladékán, egymás

T Á R G Z A.

A három próbás vőlegény.

Irta: Erdélyi Zoltán.

Garzsó Béla végigszenvedte az összes elite-bálokat, meghívatta magát egy csomó házi mulatságra s az utolsó pikniken mondhatta csak el megkönnyeb-
bülten:

— Most vagy soha!

Mikor pedig ezeket az emlékezetes szavakat mondta, akkor a cigány a szupécsárdást huzta s épen a kilencedik ujját járta egy folyóban a szép Csilit lány-nyal, Csilit Mladen gazdag bácskai sertés-kereskedő egyetlen leányával, a tüzes tekintetű Miliczával.

A lány magas növésű, délceleg testtartású volt, mint egy fiatal pálma. A fogai vakító fehérek voltak s rögtön kicsillantak, mihelyt nevetett. Miliczának pedig nagyon jó kedve volt s gyakran nevetett. A szája szinte fekete-piros volt s a szemei alatt két sötét vonás, határozot-tan a délszláv típus árulói voltak.

Valami báró vette el két esztendővel ezelőtt a nénjét, ennek a révén jutott ide az elegáns, dzsenti mulatságra, a hol még így is meglehetősen szűkkörű és izolált társaságra volt utalva.

Mikor a tánczosa félig önkénytelenül

elkiáltotta magát, rávetette a nagy, nevető szemét, s hátravetett fejjel, kaczerkodva kérdezte:

— Mire gondolt?

Garzsó Béla egy másodperczig zavarban volt. Csak egy másodperczig, mert aztán rögtön, a világ legtermészetesebb hangján jelentette ki:

— A házasságra!

A lány megint a fehér fogait mutatta.

— Ej! nézze meg az ember! milyen udvariatlan! Velem tánczol és — másra gondol.

Garzsót meghatotta ez a naiv kaczerkodás. Szinte duhaj, jókedve támadt hirtelen, úgy dudolta a csárdás ütemére:

— Nem igaz! Magára . . . magára!

A szupécsárdásnál hát eljutott — hála Istennek! — a nyilatkozásig. Most már csak egy forgatás, egy szilaj dobantás hiányzott a kurázsizhoz, s egyszerre meglassítva a tánczát, odahajolt közel a lányhoz, s halk, vontatott hangon kérdezte:

— Akar a feleségem lenni, Milicza?

Garzsó Béláné! Nem is hangzik olyan rosszul! A feleletre elvárok a harmadik négyesig. Ott majd megbeszélhetjük a dolgot.

Aztán elkapta megint a lány derekát s nekivadulva tánczolta tovább a csárdást. A lány még tüzebben tánczolt s ha va-

laki ezt a szilaj pas de deux-t megfigyelte volna, meg mert volna esküdni, hogy ezek ketten nagyon szeretik egymást.

A harmadik négyesig nem szóltak egymáshoz. Mikor felállottak a kolónba, a lány karja alig észrevehetően megremegett, a mint a tánczosa karjába fűzte.

Garzsó Béla megkérdezte:

— Határozott?

A szép leány egy pillanatig várt a felelettel, aztán hirtelen, minden teketória nélkül azt a kérdést intézte a meglepett lovaghoz:

— A hazug ember gazember. Tudja mennyi a hozományom?

Garzsó Béla kissé kényelmetlenül érezte magát, hanem azért meglehetősen közömbös hangon válaszolt:

— Tudom! Százezer forint készpénz, meg a bácskai birtok a kastélylyal. Testvérek közt megér félmilliót.

Miliczának egyszerre ördögös jó kedve támadt. Olyan hangosan kaczagott, hogy az egész quadrill figyelmét magára vonta. A tánczosától azonban elszakították s csak a hazavaló sétálásban találkozott vele újra össze.

— Hát tudja mit, Garzsó! A felesége leszek, ha három próbát kiáll. Tudja, mi nyomorult milliomos lányok sohasem tudjuk, hogy a kérőkink minket szeretnek-e, vagy csak a hozományunkat. No ne csináljon itt jelenetet, hanem mondja meg

keblére borulva zokog a klerikális ellenzék és hü szövetségese, az elégedetlen nemzetiségek.

Kaas Ivornak s a nemzetiségeknek nem tetszik, hogy Tisza Kálmánt állítják a korona mellé. Jobban illenék oda Lepsényi, a kinek dinasztikus érzelmeit jól ismerik — a váci fogházban. Vagy Lukácsiu, a ki Erdélyt aranytálczánná vinné a román királynak, ha tehetné.

A bandériumokat a főispánok vezetik. Mily tapintatlanság! Nem jobb volna-e, ha a hecckáplánok vezetnék, délczegeken ülve annak a jámbor állatnak a hátán, amelyen az üdvözítő Jeruzsálembe bevonult? Vagy az oláh pópák, fegyveres móczok élén.

A márványba vésett emléktörvény alatt Bámfly báró aranybetűs neve lesz megörökítve a király neve mellett. Hát van ebben igazság, mikor a nemzet igazi vezére Apponyi? Van igazság a földön, mikor ő az a szerelmes fiú, a kiben Kaas Ivornak nagy kedve telik?

És micsoda nagy nemzeti szerencsétlenség lesz abból, ha Kaas Ivor csöndes otthonában rejtezik, mikor a magyar nemzet ünnepe.

Ez bizony a mi fényes nemzeti ünnepünknek nagy szépséghibája lesz. Szep-lős, májfoltos lesz a milleniumi esztendő arca, ha a nemes báró barlanglakóvá lesz csupa hazaszeretettől, e ragyogó napokon.

Nem tudjuk, fog-e világítani a nap, előtűnedezik-e a mérhetetlen égbolton a hajnali csillag, virágba borulnak-e a gyümölcsfák, s a föld megtermi-e százszorososan a beléje vetett magot, ha Kaas Ivor báró elrejtézik, s a Nemzeti Ujság hasábjai helyett, csak otthon, a maga házában kesereg.

Isten a megmondhatója, honnan veszünk mi azt a nagy bátorságot, hogy a magyar nemzet ünnepe nem féltjük se

szerbtől, se oláhtól, se tóttól, se Kaas Ivor bárótól.

Pedig erősen készülődnek az ünneprontók. A Tribuna idejekorán elárulja, miben török a fejüket a notórius hazá-árulók. Romániában egy nagy mű készül az ezeréves ünnep alkalmára. Ezt a könyvet Európa minden nyelvére lefordítják és elterjesztik mind a négy világtájon.

Ez a könyv fekete könyv lesz, a szó teljes értelmében. Benne lesz a magyar nemzet egész bünlajstroma. Ugy leszünk feltüntetve, mint egy könnyelmű nemzet, melynek pénzügyei siralmas állapotba jutottak. Hi-elünk nincs, iparunk és kereskede-münk hanyatlak, kulturánk szemfényvesztés, a statisztika világos tanúsága szerint kivesző faj vagyunk.

Ha hozzávesszük kevélységünket, tudatlanságunkat; a romlott társadalmat, az elzüllő birikosztályt, a szive fenekéig megromlott nép erkölceit! Ha hozzávesszük még, hogy zsarnokok vagyunk, a kik lábbal tapossuk a törvényeket, s hogy idegen nyelvű honfitársaink hitét, nyelvét, kulturáját üldözzük: ugy mindez, Magyarországnak bizonyára kedves és hü fotografiája lesz.

S mindezt a dolgot, magyar írók leírásából állítják össze az élelmes dákorománok; ezt hirdeti nagy diadalmasan a Tribuna. Parlamentben elhangzott az ellenzéki beszédekből, ujságokban megjelent cikkekből készül e könyv. Főleg a Kaas Ivor cikkeiből kerül ki a rembrandti színek vigasztalan komorsága.

Hát nem szövetségese-e ezek mindannyian? Nem édes testvérek-e ezek az urban, s a magyar közállapotok gonosz megrajzolásában Lukaciú és Kaas Ivor? Hurbán és Zichy Nándor nem egy követ fujnak-e ellenünk? Gabriel von Ugron vethet-e valamit a szemére Luegernek?

Nem egy huron pendül-e Bartha Miklós Slavícival?

Egyik tizenkilencz, másik egy huján husz. Czimet, formát és ürügyet mindig kaphatnak, hogy nemzetellenes üzelmeiket véka alá rejtsék.

De Magyarország népe ismeri már őket jól. S fenséges haraggal fog itélni felettük az — új képviselőválasztásokon.

M. U.

— **Törvény a községekről.** Az utolsó hetekben a belügyminiszteriumban az érdekeltektől miniszteriumok képviselőinek részvételével a községekről szóló törvényjavaslatot tárgyalták s a tárgyalásokat egyelőre be is fejezték. A javaslat az állami közigazgatási feladatoknak a községekben sikeresebb megoldása végett, államilag kinevezendő körszolgabirákat, adó-tiszteket, körorvosokat és körállatorvosokat kontemplál. A körszolgabírákra nézve megállapítja ezen nyilvántartói és dispositív hatáskörét a községekkel szemben, továbbá hatáskörüket a községrendészet, adóügy, ipar stb. rendészet terén. A körszolgabírákat illeti meg az anyakönyvvezetés és a házasság kötése körüli funkció. Miután a körszolgabírói terület egyes nagy községre, illetőleg több községre terjed ki, tehát a főszolgabíroságokat megillető több funkció a körszolgabíroságokra száll át, ennél fogva több főszolgabíró mellett működő szolgabírói állás megszűnnék. A körszolgabírói kvalifikáció: főgimnázium vagy reáltanoda végzése, közigazgatási tanfolyam végzése, közigazgatási államvizsga letétele. A jelenleg alkalmazásban levő jegyzőkre átmeneti idő van megszabva. 4800 körszolgabírói állás van kontemplálva 800, illetve 700, 600, 500 frt fizetéssel és 175, illetőleg 150 frt lakpénzzel; az írrok fizetése 400 forint lenne. Körorvosi állomás 1453 van ki-látásban.

— **Belföldi hírek.** (Az osztrák kvóta-bizottság átirata.) Az osztrák kvóta-bizottság átiratát a magyar bizottság vasárnap kapta meg. Korlátolt számban kinyomatják s mint bizalmas aktát, a bizottság tagjainak diskreczió mellett szétosztják.

egész őszintén, hogy aláveti-e magát a három próbának? Ha kiállja mind a hármát, a magáé vagyok, ha nem...ejh! mással próbálunk szerencsét maga is, én is! Nos, beleegyeznek?

Garzsó Béla csöndesen mosolygott.

— Három próba? Az kevés! Akarja talán a mesebeli tizenhárom próbát? Mert én azt is kiállom!

— Majd meglátjuk! — nevetett a szép leány. — Tudja mit? Az elsőn mindjárt keresztül eshetünk. A négyes után keringőt akarnak huzatni, én meg csárdást szeretnék. Kérem szóljon a cigánynak.

Garzsó Béla megint csak mosolygott. A cigány elé kerülve, egy esomó bankót adott neki s meghagyta, hogy ha kérdőre vonják, csak küldje hozzá a rendező urakat.

Másnap épen tizenhárom lovagias ügye támadt ebből a stiklijéből, harmadnap pedig bevágott koponyával ott feküdt az ágyában.

Két hónap mulva aztán esinos forradással a homlokán leutazott Bácskába a menyasszonyához. Milicza kisasszony egészen el volt ragadtatva az első próba sikerétől s meghatottan jelentette ki, hogy a második próba ideje is közeleg. Garzsó Béla sejtette, hogy ez a második megpróbáltatása bácskaiasi színezetű lesz, a két hónap alatt hát trenirozta magát az — ivásban. Rá is zugítottak egy-

párszor egy-egy „trojanicá“-t, de becsületére legyen mondva, nem birtak vele.

Egy szép reggelén aztán azt kérdezte tőle Milicza, hogy tud-e lovagolni?

— Életemben egyetlen egyszer sem ültem eleven lovon, hanem a maga kedviért meglovagolom akár a sárkányt is!

— Igazán? — kérdezte a lány föl-villanó szemekkel. — Megüli a kedvemért a Szárcsát? Aztán édes mosolygással, simogató hangon tette hozzá:

— Ez lesz a második próbája!

A vége az lett, hogy Milicza, meg a két ott lebzselő unokabátyja nyeregbe vágta magukat, Garzsót meg föltették a Szárcsa hátára.

Eleinte csak lassan, lépésben haladtak s a Garzsó lova is nyugodtan viselte magát. A galoppnál azonban Garzsó se-hogy se tudta magát egyenesen tartani a nyeregben. Persze a többiek roppant jól kacagtak rajta, a mi a kénytelen lova-got végre is felbőszítette. Megszorította térdeivel a délceleg állatot s rávágott egyet a lovagostorával. A tüzes paripa a két hátsó lábára állt, egy óriásit szökkenett előre s Garzsó Béla a fején keresztül hullott le az utra, nagy porfelhőt verve föl maga körül.

Csinos kis esés volt. De nagyon szerencsés, mindössze a bal karja fízamodott ki, meg két oldalbordája tört be. No de legalább még egy hónapig nyugodtan

élvezhette a bácskai szives vendéglátását s a Milicza gyöngéd ápolását.

Ez a csodálatos, félvad leány egész napokon át ki se mozdult a beteg ágya mellől. Roppant bántotta, hogy a tréfának ilyen komoly vége lett s bocsánatot is kért a leendő vőlegényétől, a ki nyögött egyet és — megbocsátott.

A harmadik próba sem váratott magára sokáig.

Garzsó Béla majd hanyatt esett ámulatában, mikor egy júliusi nap délutánján az ajtaján szélvészfént rontott be Milicza a „majdnem menyasszonya“, mint tréfásan nevezni szokta.

Hirtelen magára rántotta a kabátját, — mert csak úgy pőrén, ingujjban volt s különös kíváncsisággal nézte a szép leányt, a ki a napernyőjére támaszkodva, ugy állt ott a szoba közepén, mintha oda-szögezték volna. Az arca szokatlanul komoly volt s hangja remegett.

— Garzsó! Bucsuzni jöttem s fölmenteni a szava alól. Maga néhány hónap előtt azt kérdezte a gazdag Csilitis lánytól, hogy akar-e felesége lenni? Akkor válogathattam, föltételeket köthettem ki, most azonban semmihez sincs jogom, legkevésbé pedig önhöz, a kit olyan szivtelen próbák elé állítottam. Garzsó! Ebben a perczben ön előtt a szegény Csilitis lány áll a kinek nincs semmije, csak a fényes multja, meg egy tönkre ment édes apja.

Tárgyalását a jövő héten kezdik meg. — (Zichy Jenő gróf a nemzeti muzeumnak.) Zichy Jenő gróf ázsiai expedíciója alkalmával összeszedett műkincseit felajánlotta a nemzeti muzeumnak, kérve, hogy nevééről elnevezve helyezték el a muzeumban. Zichy szerint ez a gyűjtemény százezer forintnál többbe került. — (Általános és titkos választási jog.) Több fővárosi bizottsági tag indítványt adott be a főváros-hoz az iránt, hogy: mondja ki a székes főváros törvényhatóságának közgyűlése, hogy az általános és titkos választási jognak úgy az országgyűlés képviselői, mint a községi választásoknál leendő behozatala végett, 1. kérvényt intéz a képviselőházhoz és a kormányhoz, 2. körlevélben megkeresi az összes magyar társ-törvényhatóságokat ezen kérvénynek támogatása iránt, 3. arra az esetre, ha a fővárosi törvényhatóságról szóló törvény (1872. évi 36. törvényczikk) revíziója előbb kerülne alkotmányos tárgyalás alá, mint a választási reform, — fölterjesztést intéz a kormányhoz, hogy az általános és titkos választási jog a fővárosi községi választásokra nézve már a fővárosra vonatkozólag törvény által léptetessék életbe. — (Uj titkos tanácsosok.) Ő felsége a király valóságos belső titkos tanácsosokká nevezte ki Podmaniczky Géza br. főrendiházi tagot, Berzeviczy Albert orsz. képviselőt, a képviselőház alelnökét, továbbá Pósa József Háromszékmegye főispánját.

S z i n h á z .

(P.) Tegnap Ohnet György nagyszabású színműve „A vasgyáros“ került színre; nálunk ez egyúttal a miskolezi társulat drámai személyzetének bemutatója volt.

Nem tévedésből irtuk: miskolezi társulatnak, mert ez valóban úgy van. Tiszay Dezső ezt a társulatot Miskolcra tervezte s az ottani színpad szükségletéhez képest osztotta be. Kisebb levén a színpad, kisebb levén a közönség, természetesen, hogy kisebb lesz a színtársulat is, ennél fogva az igényeknek is ahoz kell alkalmazkodniok.

Az újonnan szerződött tagok közül először láttuk tegnap Abray Arankát (Claire) Először is nem tartjuk helyesnek, hogy olyan darabokban lépnek fel az új tagok, melyekben közel fekszik az össze-

hasonlítás a régi tagokkal. Például ebben a szerepekben láttuk Klenovicsnét és Cserni Bertát. S így önkéntelenül is jelenetről-jelenetre hasonlítgatnunk kellett az Abray Aranka játékát amazokéhoz. Pedig mindkettő olyan művésznő, a milyen a vidéken ma alig van.

Ezzel korántsem azt akarjuk mondani, hogy az Abray Aranka alakítása nem jó. Csak azt, hogy még most nem képes elérni azt a magaslatot, melyen amazok állottak. Gyakorlat teszi a mestert, s hogy azzá legyen, meg van benne a tehetség. Ezenfelül a természet megajándékozta a szép külsővel, kellemes beszéd organummal; intelligenciája, képzettsége megfelelő, tehát tisztán csak gyakorlat kérdése nála az egész. Nehéz szerepét szépen játszotta végig. Ajánlatos, hogy arczjátékára több tanulmányt fordítson, mert az nem mindég fejezi ki a lelkében dúló viharokat, a meglepetéseket, gyűlöletet és megvetést, vagy örömet és reménykedést — mint a hogy azt Klenovicsnénál például, oly felséges élvezettel láthattuk.

Második felvonásbeli nagy jelenete eléggé sikerült, valamint szép volt a negyedik felvonásbeli jelenete *Athenaissal*. De már az ötödik felvonás végjelenete, midőn a párbajozók közé rohan s megsebesítettén összeesik: nem sikerült. Nem sikerült pedig azért, mert szabály, hogy nem szabad lábbal a közönség felé esni; ebben a jelenetben pedig az összerogyásnak lassan kell megtörténnie, hogy a színen levők, esésében felfoghassák.

Sok tapsot kapott s a közönség igen rokonszenvesen fogadta és sokszor hivta lámpák elé.

Kápolnay Irén (Sophie) csinos jelenés s feltűnően hasonlít elődjéhez *Bogyó* Ilonkára, már csak azért is, mert az is mindig olyan borzos frizurát hordott, mely pedig annak is épen úgy nem állott jól, mint neki. Úgyesen mozog és a mi fő, értelmesen beszél.

Makó Aida (Athenais) kitűnő művészi erő. Sok természetességgel játszik s kellemes hangjával jó benyomást tesz. Csak járásában van valami idegenszerű, melyről pedig okvetlenül le kell szoknia, kár hogy eddig is már nem figyelmeztették reá. Ettől eltekintve egészen helyes felfogással játszik s nagy gyakorlottságot árul el.

Három nap alatt koldusokká lettünk s ön e percztől fogva szabadon választhat megint!

A fiatal embert meghökkentette ez a komoly hang. Aztán hirtelen eszébe jutott valami. Mosolygott.

— Tudom Milicza, tudom. Ez ugy-e a harmadik próba?

A lány szomorun rázta a fejét.

— Nem Garzsó, nem! A tréfának vége. A mit mondtam, a legteljesebb való. S azokból a nagy, sötéten árnyalt szemekből két könnyesepp hullott alá.

— Az apám nehéz betegen fekszik a kórházban. Összetörte a csapás egészen. Betegágyánál, amelybe lefektettük, eszembe jutott ön. Nem akartam egy perczig sem kétségben hagyni, s idejöttem, hogy mindent elmondjak. En hiszem, hogy ön szeretett, de tudom, hogy az ön állása bizonyos igényekkel jár s ezeket az igényeket nélkülöm jobban ki tudja elégíteni. Nem fogom vádolni, legföljebb sorsomat, mely nem engedte, hogy egy szép álom valóra váljon. Isten önnel Garzsó, örökre!

Könnyű csipkekendőjét szeméihez emelte s kifelé indult a szobából.

Garzsó nem tudott megszabadulni kínos zavarától. Szó nélkül követte a lányt s lassan lefelé mentek a lépcsőkön. Hígyjen neki? Ez a lány nem tudna tettetésből sirni! Elvegye szegényen? Meglynchelik a hitelezői! Vigasztalja talán?

Hazudozzék neki? Erre sem képes; a torka úgy összeszorult, hogy azon egy árva hang nem fért ki.

Az első emeletnél a lány hirtelen megállt.

— Ah! milyen kínos dolog! — hebegte fülíg elpirulva, mialatt a zsebében kotorászott. — Nincs nálam pénz és... kocsin jöttem. Ugy-e lesz szives?

Garzsó némán meghajította magát. Nahát, ez már csak nem tettetés?! Most már szinte örült, hogy nem mondott valami bolondot.

A kapuban a lány egy gyors mozdulattal előre szökött s egyenesen egy — pompás uri hintóba ugrott, melynek selyemülésén Csilitz Mladen, a gazdag sertés-kereskedő terpeszkedett.

— Na, csak hogy itt vagy, Milicza! De nini, hisz ez Garzsó! Ő is a varrónőknél volt.

— Igen, papa s most tartottuk a harmadik próbát, de Garzsó ur ez egyszer kiesett a szerepéből. Isten vele, uram!

A két gyönyörű fájlo toporzékolva ragadta tova az elegáns hintót, Garzsó Béla pedig odakapott a két betört oldalbordájához, aztán fejbe ütötte magát épen ott, a hol a csinos kis forradás volt s csak ennyit mondott:

— Oh! én számár!

Könyves Jenő (Derblay) elegáns színpadi alak, azonban inkább lírai, mint hősszerelmes szerepekre teremtve. Organuma jó, de az erősebb kitöréseknél nem tud úgy érvényre jutni, mint a hogy azt elődjéinél megszoktuk. Intelligens színész, az bizonyos. Sok tanulmányt és gondolat játszik, a minthogy ez estén is sok tapsot és kihívást kapott.

Somló Emma (Susanne) kedves kis szerelmes leány volt s annyira megszerette már közönségünk, bizonyítja az is, hogy kilépésekor taps és éljenzéssel fogadták.

A többi szereplők a régi jók levén, ezuttal nem soroljuk fel. Az előadás ösz-szevágó volt s a közönséget gyakran ragadták tapsokra a sikerült jelenetek. A szép kiállításért *Hevessy* Gábor rendezőt illeti a dícséret.

* *H. Pauli* Mariska vendég szereplése. Említettük már lapunkban, hogy *Hentallerné Pauli* Mariska színházunkban a pótseasonban vendég szerepelt fog. A kedves primadonna vendégszereplésének sorozatát szombaton kezdi meg *Planquette* remek zenéjű operettjében, a „*Kornevillei harangok*“-ban.

NAPI HIREK.

— **Mitrovics Gyula fogadtatása.** A debreczeni ev. ref. egyház új lelki pásztora, Mitrovics Gyula, ma délben új otthonába érkezett. — Fogadtatása a vasutnál egyszerű, de szép, ünnepélyes, meleg volt. — A tágas perront egészen megtöltötte a közönség, mely érthető kíváncsisággal várta Mitrovicsot, kinek megválasztása egymással elkeseredetten küzdő pártokra osztotta ezt a nagy gyülekezetet. De azok az éles ellentétek ma már elsimultak, mert az alkotmányos érületű kisebbség belenyugodott a többség akarataiban. A béke helyre állott s a debreczeni egyház hívei bizalommal néznek a talentumos új pap lelkipásztori működése elé.

Fogadtatására megjelentek a lelkészek: Kiss Aron püspök, Némethy Lajos, Kiss Albert, Könyves Tóth Kálmán, Dicsőfi József, továbbá Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester főgondnok; a presbiterium által kiküldött presbiterek Lengyel Imre, Joó István, Tóth Sámuel, Somogyi Pál, Dr. Legányi Gyula, Kertész János, L. Nagy Bálint, B. Nagy János, kikhez a többi presbiterek is nagy számmal csatlakoztak. — Ott láttuk: Király Gyula, Vecsey Imre, Hajdu Gyula városi tanácsnokokat; továbbá Kovács József, Dr. Szikszai Szabó József és László, Bekényi Péter presbitereket, dr. Bartha Béla, dr. Bacsoni József, Karay Sándor, dr. Öreg János, S. Szabó József, Gulyás István, Nagy Zsigmond, Varga József, főiskolai tanárokat stb. Harsány éljenzés hangzott fel, amikor Mitrovics Gyula feleségével, két fiával (az egyik ifj. dr. Mitrovics Gyula sárospataki tanár) és két leányával a vonatról lelépett. — *Simonffy* Imre főgondnok szívélyes hangú, rövid beszéddel üdvözölte a presbiterium és a hitközség nevében, e pillanatban, a midőn magasztos kötelemekkel járó új állását elfoglalni lép új otthonának földére. Örömmel és bizalommal fogadjuk körünkbe — ugymond — mert ismerjük multját tudományos képzettségét, egyháza és hazája iránt való nagy szeretetét. Beszédét azzal fejezte be a polgármester főgondnok, hogy tehetségeit, erejét és bugalmát sokáig szentelhesse még a haza, az egyház és családja javára, boldogítására. *Mitrovics* Gyula szintén röviden mondott köszönetet a szép fogadtatásért. Érezes hangján néha meg-megrezzent a meghatottság. — Nehány órával ezelőtt

— mondá — könyvek között hagyta el az ő régi otthonát, amelyhez hosszú munkás évek kedves emlékei fűzték. — Mégis örömmel jött ide. — De idejövételében nincs más büne, mint az, hogy ő rajta is beteljesedett az emberi szívek, az emberi természet törvénye. — Abban a bodrogparti kiesi Athenében egy fényes esillagot látott, mely itt ragyog az áldott magyar síkságon, a magyar nemzet büszkeségét, erős ősi várát. Ide vonzotta őt is a szíve, mint kis patakot a tenger végtelen hulláma, melynek mélyén a gyöngyök teremnek. Hálásan köszöni azt a nagy bizodalmat, mely őt Debreczenbe hozta. Érzí, hogy neki, a jövevény idegennek sok kötelességei vannak új hazája iránt. Jól tudja, hogy munka nélkül sehol a világon se kenyeret, se becsületet nem adnak. Dolgozni, munkálkodni, nem csak, nagy erényeket eltanulni akar új hazájában, hogy érdemessé tegye magát új állására és a gyülekezet szeretetére. Miként a római polgárnak három jelszava volt: Isten, Haza és Munka, úgy ő is, ezek szerény, de dolgos napszámosa akar lenni. — Zajos éljenzés zúgott fel az élénk hatású beszédre, amely után számosan siettek kezét szorítani Mitrovicsesal, — aki a város ötös fogatán a polgármester főgondnokkal együtt a Kossuth-utcai templom mellett épült parochiába hajtatott. A parochia udvarán Otkoeci Végh János algondnok fogadta a ház új lakóját, a szobában pedig Kiss Áron püspök üdvözölte új lelkészársát, aki meghatottan válaszolt. Kiss Áron püspök délután 1 órakor Mitrovics tiszteletére saját lakásán ebédet adott, amelyre a Mitrovics-család tagjain kívül hivatalosak a lelkészi kar tagjai, továbbá Simonffy Imre főgondnok, Joó István gymnasiumi felügyelő, Tóth Sámuel egyh. kerületi főjegyző, Lengyel Imre és dr. Legányi Gyula presbiterek. A vasárnapi bankettre két frtyával jegyek válthatók Hódy Béla irodatisznél a konzisztoriális háznál.

— **Vizsgálat a rendőrkapitányságoknál.** Gróf Dégenfeld József főispán tegnap és ma Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány és dr. Medve Zoltán főispáni titkár kíséretében vizsgálatot tartott a rendőrkapitányságoknál. Tegnap a főkapitányságnál, iparügyi osztálynál, III. kerületi kapitányságnál és a bejelentési hivatalnál vizsgált, ma az I., II. és IV. (mezőrendőrség) kerületi hivataloknál és a vásárfelügyelőségénél folytatta. Ügyvitelt, könyveket, számadásokat, az ott kezelt pénzüsségeket alapos revízió alá vette s mindenütt a legjobb rendet konstatalta.

— **Protestáns árvatartó alap.** A belügyminiszter 96912/VII. 1897. szám alatt kelt leiratával a protestáns árvatartó alap átadásáról és átvételéről felvett adomány kiegészítését rendelte el. Ezen körülmény a kiküldött vegyes bizottság együttes tárgyalását teszi szükségessé, ennél fogva az újabb tárgyalás helyéül a városház nagy termét, határ-idejéül pedig f. hó 17-ik napjának délután 3 óráját tűzte ki a tanács. Ezen újabb tárgyaláson mint kiküldöttek: Hajdu Gyula tanácsnok, Ábrahám László t. főügyész, Szabó József főszámvéví és Roncsik Lajos jegyző, továbbá az ev. ref. és ág. ev. egyházak által kiküldendő tagok vesznek részt.

— **Az olimpiai játékon győztes magyarok.** Athenében tegnap kezdődtek meg az újra felelevenített olimpiai játékok, a melyeken a művelt nemzetek bajnokai vetélkednek az olajáért. — Az első nap két magyar athléta Szokoly és Dáni, a M. A. C. tagjai második díjat nyertek, — az első a 100 méteres futó versenynél, a második a hármas ugrásnál. — A Stadion vasárnapi megnyitása alkalmával Avérof polgárnak, ki áldozatkészségével a Stadion felépítését lehetővé tette, szobrát leplezték

le az egész uralkodó család jelenlétében. Az ünnepélyen óriási néptömeg volt jelen. Az ott levő idegen versenyzők közül egyedül a magyarok voltak oly figyelmesek, hogy egy óriási babérkoszorút görög és magyar színű szalagokkal tegyenek le Avérof szobrára. Óriási lelkesedéssel fogadták a magyarok ezen figyelmét, a trónörökös pedig mindegyikkkel kezét fogott.

— **A kereskedelmi akadémia története.** Nagyszabású munka kiadására készül a helybeli kereskedelmi akadémia tanári kara. A milleniumi kiállításban ugyanis az intézet is részt vesz s erre diszes kötetben elkészítik a tanintézet történetét is. A bevezető részt, a mely a tulajdonképeni történetet tartalmazza, Dr. Szánthó Sámuel, az intézet leírását és a volt összes növendékek névsorát jelenlegi tartózkodásuk és foglalkozásukkal együtt Szójká Gvula tanár állítja össze. A csinos kiállítású munka már legközelebb elhagyja a sajtót.

— **Meghívók a kiállítás megnyitására.** Az ezredéves kiállítás országos bizottságának elnöke Dániel Ernő kereskedelmi miniszter most küldeti szét a meghívó leveleket a kiállítás megnyitására. Ezek a meghívások még egyelőre természetesen csak a jelentkezésre való felhívások, magukat a belépő-jegyeket csak később, e hónap második felében fogják szétküldeni. Meghívókat, utóbb belépő-jegyeket kapnak a főrendiház és képviselőház összes tagjai, Budapest város tanácsa és bizottsági tagjai, a miniszteriumok több magasabb rangú hivatalnokai, a hadsereg főtisztjei, a vármegyék főispánjai és minden törvényhatóság 2—3 tagja, minden kereskedelmi és iparkamara 3 tagja, a horvátországi notabilitások, a kuria elnökei, bírái, a kir. főügyészségek 1—1 képviselője, az egyházak főpapjai, a zászlós urak, stb. Gondoskodás lesz ezenkívül, hogy a kiállítók is, a lehetőséghez képest jelen legyenek a kiállítás megnyitásán. Azok a kiállítók, akik meghívásra, illetőleg belépő jegyekre igényt tartanak, ezt az igényüket lehetőleg rövid időn jelentéssel be a kiállítás igazgatóságának. Minden meghívón külön hangsúlyozza, hogy a megjelenés diszmagyarban kívánatos, vagy katonai, vagy egyházi diszben. Ez természetesen nem kötelező s a fekete szalon ruhában való megjelenés sincs kizárva.

— **Katonai utóállítás.** A helybeli katonai állandó vegyes felülvizsgáló bizottság legközelebbi ülését folyó hó 16-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor tartja meg a helybeli Pavillon-laktanyában gróf Dégenfeld József főispán, Swich és Jekelfalussy ezredesek társelnöke alatt. Az utóállításra már folynak a különböző sorozó járásokból a bejelentések.

— **Rajzmunkakiállítás.** Az iparos tanoncziskola téli tanfolyamának növendékei, az építő iparosok már teljesen befejezték a vizsgálatokat. A tanfolyam által a millenniumon kiállítandó rajzmunkák diszes bekötése most készült el s azokat az iparostanoncz iskolai bizottság Stern Győző vezetése alatt holnap délelőtt fogja Dóczy Gedeon igazgatónál megtekinteni.

— **A vármegyei bandérium és lobogó.** A vármegyei diszbandérium ügye teljesen be van fejezve. A banderisták disze, a megye színeit viselő nyereg felszerelése e hónap végén, vagy május hónap elején elkészül, valamint az összes ruházatok is. Valóban ritka az a lelkesedés, a melylyel a vármegyei hölgyek a lobogó alapjának összegyűjtését eszközölték; számos gyűjtőív van, a melyen száz forintnál nagyobb aláírások találhatók. A mai napi eredmény 1689 forint és 54 kr krajczárt tüntet fel s még több gyűjtőív nem érkezett be. A diszes lobogó május hónapban elkészül s a banderisták felutazásáig közszemlére teszik ki.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Hajduvármegye közigazgatási bizottsága április havi rendes ülését 13-án, hétfőn délelőtt kilenc órakor tartja meg a vármegye-háza nagy tanácstermében, gróf Dégenfeld József főispán elnöke alatt. Az ülésen a szakreferensek teszik meg a mult hóra vonatkozó jelentéseiket s több közigazgatási ügyet intéznek el.

— **Eljegyzés.** Ismét egy kedves, szép debreczeni leány eljegyzéséről adhatunk hírt olvasóinknak. Oszv. Moldoványi Ignáczné, előkelő polgárosszony bájos, szeretetreméltó leányát Ilonát, tegnapelőtt jegyezte el Bán Lajos m. kir. honvédszázados Szegedről, ki pár év előtt mint az itt állomásozó 3. honvédgyalogezred tisztikarának egyik legképzettebb tagja, kedvelt alakja volt a debreczeni intelligens társasköröknek. A rokonok, számtalan jóbarátok gratulációi mellett a mi jó kívánatunk is fűződik a tiszta szerelemből kötött frigyhez.

— **Debreczen a mult hónapban.** Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap tartotta havi ülését gróf Dégenfeld József főispán elnöke alatt. — A márczius hónapról szóló jelentésekből, amelyek a bizottság előtt felolvastattak, közöljük a következőket: A polgármester jelentése szerint a rendőrség letartóztatott lopásért 8, testi sértésért 2, rendőri kihágásért 97 egyént, — eltolonczolt és kiutasított 81 csavargót. Önálló ipar gyakorolhatására 31 egyén kapott igazolványt. Munkakönyv kiadott 80 drb. A katonaság létszáma volt 1151 közöshadseregbeli 242 lóval, 990 m. kir. honvéd 205 lóval. A lakosság befizetett 15927 frt 81 kr. állami, 949 frt 35 kr. 6 1/2 %-os községi pótdadót és 1750 frt 81 kr. utadót. A t. főorvos a közegészségügyi állapotokról jelentette, hogy azok erősebben voltak megtámadva, mint az előző hónapban. A megbetegedések leginkább a légzőszervek hurutos és lobos bántalmaiból, továbbá influenzából állottak. Heveny ragályos betegségek közül szörványosan kanyaró, vörheny, ronszoló toroklob és hólyagos himlősetek észleltettek, kanyaróban és vörhenyben egy-egy, ronszoló toroklobban és torokgyíkban négy, hólyagos himlőben hét haláleset fordult elő. Született a város belső és külső területén 162 ev. ref., 33 r. kath., 9 g. kath., ág. ev. 4, izraelita 8, — összesen 216 gyermek (104 fiu, 112 leány). Ezer lakosra 43.33% évi átlag esik. Meghalt 139 ev. ref., 24 r. kath., 2 g. kath., 4 ág. ev., 7 izr., összesen 176 egyén, (87 fi, 89 nő.) Evi átlag 35.28%. Házasságra lépett 30 pár ev. ref., 1 pár r. kath., 5 pár izr., 13 vegyes vallású pár, összesen 49 pár. — A kir. tanfelügyelő azt jelentette, hogy az iskolai milleniumok rendezésének előkészítése volt a mult hó jelentősb tanügyi teendője. A miniszteri rendeletek közül a debreczeni árvaházra vonatkozólag három a jelentékenyebb; egyik, amelylyel a tanszerek tömegesen engedélyeztettek, másik, mely a Rabkert bérletét jóváhagyja, a harmadik „ez idő szerint“ nem engedélyezi a kir. tanfelügyelőség építését.

— **A csapókerthi iskolaépítése.** A csapókerthben építendő új elmi iskola tervzetét Stahl Géza városi főmérnök elkészítette s a napokban a költségvetéssel egyetemben betérjeszt jóváhagyás céljából a városi tanács elé. Az iskola építéséhez legközelebb hozzáfog-nak úgy, hogy abban az őszszel megnyitandó új iskolai évben a tanításokat medkezdhetik.

— **Az országos sertés vásár elmarad.** A városi tanács a következő szövegű hirdetést boesátotta ki: „A folyó 1896. évi ápril hó 18 és 19-ik napjaira hirdetett országos sertés vásár a város határterületén még mindig uralgó sertésvesz miatt nem fog megtartatni. Debreczen, 1896. ápril hó 4. A városi tanács.

— **Érdekes jegyváltás.** *Lidermann* Mihály debreczeni sertés-nagykereskedő leányát, *Irma* kisasszonyt, tegnap eljegyezte *Kenyeres* Jónás nagyváradi nyomdász. Az eljegyzés érdekes voltát az képezi, hogy úgy a vőlegény, mint a menyasszony *siket-néma*.

— **Sorozás a vármegyében.** Hajdu vármegyében a múlt héten fejezték be az idei fősorozásokat s az eredmény rendkívül kielégítő volt, a mennyiben az ujonczjutalék számára megszavazott létszám az előállítottakból fényesen kitelt. A sorozó bizottság e hónap második felében Debreczenben kezdi meg négy napra terjedő működését.

— **Örömhír a tanuló Ifjuságnak.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter körrendeletet intézett az ország összes népiskoláihoz, melyben utasítja az igazgatókat, hogy tekintettel a millenniumi ünnepségekre, a tanévet illetőleg a vizsgálatokat ez év május 31-ére be kell fejezni. Igen helyesen van ez így, mert tanügyi szempontból hibáztatandó lett volna, ha Budapest és a vidéken nem egy időben ér véget a tanév. A miniszter leiratában azal indokolja a tanév oly időbeli befejezését, mert a tornaverseny alkalmából amugy is megszakad a rendes tanítás, a szülők jó része is júniusban megy a kiállításra, és magukkal akarják vinni gyermekeiket. De gondoskodik a miniszteri leirat arról is, hogy a gyengébb tanulók kárát ne vallják a tanév ezen időbeli befejezésének, s azért a gyengébb, az elégtelen osztályzatra álló tanulók június 5-én külön vizsgálatra bocsáttnak. A bizonyítvány kiosztása mégis június közepére marad, mert a kontaktus a tanulók és iskola között, tekintettel a közbeeső ünnepségekre főtartandó, mely ünnepségeken a tanulók is részt fognak venni. — Április és május havában tehát nagy szorgalomra lesz szükség, hogy a tanárok feldolgozzák az egész évi anyagnak még hátralevő részét.

— **Zár alatt lévő megye.** A múlt hó folyamán Hajdumegye több községe, az ott állépett sertésvész miatt zár alá helyeztetett. *B.-Újváros* márczius 13-án került zár alá, *M.-Pécs* 30-án, *Nádudvar* 31-én, mindegyik sertésvész miatt. *Rázós* Gyula k. r. tan. alispán még a múlt hó 17-én a sertésvész miatt úgy a heti, mint az országos vásárokat további intézkedésig, az egész megye területére be tiltotta s e körülményről értesítette is városunk illetékes hatóságát.

— **A hamis kártyás képviselő.** Babó Emilről a legellentétebb hírek keringenek. Tudvalevő, hogy mandátumáról lemondott, de meggondolva a dolgot, levelet írt *Kossuth* Ferencznek, melyben lemondását visszavonja, mert az ellene felhozott vádakkal szemben igazolni akarja magát. *Kossuth* Ferencz ehez képest kérte a Ház elnökét, hogy a lemondást ne jelentse még be a Háznak. Egy esti lap szerint a lemondás bejelentését el se kellett halasztani, mert Babó azt be sem adta, azonban ez a lapnak csak tévedése lehet, mert a lemondás tényleg a képviselőház elnökségénél volt. Babó bécsi lakását márczius 20-án foglalta el, a házbeliek állítása szerint egész nap nem mozdult lakásából. Ha levelet ad föl, mindig maga viszi a postára mióta a lapok affaéjért tárgyalják. A bejelentő hivatalban legalább 200-an tudakozódtak lakása után. Szegedről írják, hogy Babó pénzügyei teljesen rendben vannak; a hivatalos pénzek a takaréokban vannak. — Magánvagyonra 75.000 ft minden teher nélkül. Testvére, *István* tegnap Bécsbe utazott.

— **A szováti földek eladása.** A belügyminiszter ma jóvá hagyta Debreczen városnak a szováti határban levő 376 hold vízjárta földjei örökáron eladását Szovát község részére, — azzal a kikötéssel, hogy a 3760 frt eladási ár mint törzsvagyon külön kezeltessek.

— **Fényképező igazgató.** A helybeli kereskedelmi akadémia igazgatója, a ki mint amateur fotografus számos érdekes képet dolgozott már ki, nemrégiben a

miniszteriumtól megbízást kapott, hogy a millenniumra az ország nevezetesebb történelmi tárgyairól készítsen felvételeket. *Dr. Bayer* Ferencz igazgató a husvét szünidő alatt Pannonhalmán és Fiumében járt e tárgyban.

— **Malom munkások gyűlése.** Az „István“-malom társulat munkásainak önképző- és betegsegélyző köre hétfőn délután tartotta meg évi közgyűlését *Cziffer* Nándor alelnök elnöklété alatt. A közgyűlésen *Cziffer* Nándor meleg szavakban emlékezett meg *Kronauer* Gyuláról, a társulat nemrég elhunyt főgépészéről és elhatározta, hogy minden év november 1-én koszorút helyeznek sírjára. Azután a pénztári jelentést olvasták fel. A kör múlt évi bevétele 1491 frt 78 kr., kiadása 1486 frt 75 kr. volt. A kör elhatározta, hogy a millenniumi emlék-ünnepélyt táncvigalemmal ünnepli meg, mikor is a tagok leányképeztetik magokat. A tárgysorozat utolsó száma a tisztújítás volt. Előknök közfelkiáltással *Cziffer* Nándor, a kör eddigi alelnöke, alelnöknek *Soós* János gézmalmi raktárnok, jegyzőnek *Kovács* József, pénztárnoknak *Köbl* György, könyvtárnoknak *K. Varga* István, segéd könyvtárnoknak *Csontos* József, körgazdának *Kazay* József választották. A választmányi tagok megválasztása után a közgyűlés véget ért.

— **Illemhelyek a kenyérpiacon.** A magyar tőzsg és mütrágyagyár részvénytársaság ajánlatot tett Debreczen városnak, hogy a kenyérpiacon próbaképen egy vasszerkezetű utcai illemhelyet állíttat fel. A tanács legközelebbi ülésén az ajánlatnak helyet adott s a hely kijelölésének eszközésével *Bocskó* Sámuel rendőrfőkapitány és *Stahl* Géza főmérnököt bizta meg.

— **A dobos ur mulat.** Husvét ünnepe lévén, *B. Tóth* Imre 3-ik honvéd gyalogezredbeli dobos elvetődött egy Péterfia-utcai koresmába, a hol iddögálás közben barátságot kötött *Szoták* Ferencz kocsisal. A két legény egy ideig csendesen elbeszélgetett a bor mellett, a mig valami dolog felett nézeteltérés nem támadt közöttük. Kezdetben a vita csak szóval folyt, a mig egyszerre csak *B. Tóth* Imre kirántotta oldalfegyverét s azzal a *Szoták* fején egy négy centiméteres sebet ejtett, a mig az utóbbi viszonzásul öklével hagyta helyben a közvitéz urat. A gyorsan ott termelt rendőrség a közvitéz urat a fővartára, *Szotákot* pedig lakására szállíttatta.

— **Régi dal.** Nem szól ugyan régi dicsősegről, hanem azért mégis mindig felszinen legeg. *Arva* Máriáról kell ismét egyet más felemlíteni, hogy viselt dolgainak egyike se maradhasson el a nyilvánosságtól. *Arva* Mária nemrégiben holmi arany gyűrűket lopott s azzal eltűnt, úgy, hogy a rendőrség a legszorgosabb kutatás dacára sem találhatott reá, a mig végre az éjjel belebotlott véletlenségből egy rendőri őrzatba, a mely az érdeemes amazont nyomban rendeltetési helyére is juttatta.

— **Szabályrendelet a kocsikázásról.** Tagadhatatlan dolog, hogy az utóbbi időben nagyban elharapódtak a kihágások a bérkocsisok között, amelyet igazol az a számos büntetés is, amelyet a rendőrségnek velök szemben állandóan alkalmaznia kell. Most a rendőrfőkapitányság az 1891-ik évben megalkotott s a miniszter által jóváhagyott kocsikázásról és lovaglásról szóló szabályrendeletet újból kiadja s annak pontjai értelmében a legszigorubbán fog eljárni.

— **Halál a lángok között.** Borzasztó halálal mult ki a várounk közelében fekvő Tetélen községben *Barcsa* Juli 17 éves szép hajadon. Husvét első napján este egyedül volt odabaza. A házbeliek mindnyájan eltávoztak délután s naplementkor *Barcsa* Juli lámpát gyújtott. Véletlenségből az asztalon égő lámpát feldöntötte, a petroleum szétlolyt a szobában s nagy lánggal égett. A vigyázatlan fiatal leánynak már nem volt ideje a láng elől menekülni, könnyű ruhája tüzet fogott s pillanat alatt élő fáklává változott. — Velőrázó sikoltásban tört ki s az udvarra futott,

honnan már nem birt tovább menni, mert borzasztó égési sebeket szenvedve, eszméletlenül összerogyott. A szomszédok a segélykiáltásokra előrohantak s a még égő ruhafoszványokat letépék a leány testéről. Borzalmas látvány tárult eléjük. *Barcsa* Juli teste egészen el volt boritva égési sebek-től. Hasa s melle egészen meg volt szene-sedve. Bevitték a szobába, de eszméletre nem tért többé, mert pár órai kínlódás után meghalt. A község lakossainak nagy részvéte mellett temették el.

— **Áthelyezett piac.** A Miklós-utcai háztulajdonosok indokolt kérelmére *Bocskó* Sámuel rendőrfőkapitány, a tanács utólagos helyben hagyása mellett, az ottani kövér lud vásárt a Miklós-utca vége és a volt kózkórház közötti szabad térségre helyezte át, a hol eddig a sovány ludakat árulták. Nagyon valószínű, hogy a régen vajudó zsbivásár kérdése szintén olyan megoldást nyer, hogy a Miklós-utca végén helyezik el.

— **Drága fajálatok.** A csanádi állami ménes birtokon ifj. *Sváb* Sándor balatoni és *Br. Berg* Gusztáv kapuvári birtokán 180—400 frtos gyönyörű tenyészbikák várják a vevőket. A remek jószágok megvételével előkelő gazdáink marhaállománya kétségkívül örvedetesen felledülne.

— **A telefon-hálózatba újabban beléptek:** *Bornyász* József, *Király* János fűszer üzlete, *Bornyász* József és tsa cég, „Phönix” biztosító társaság, *Barcsay* Miklós főpiaczi liszt-raktára, *Wiener* Adolf és társa zsák-tüzlete.

Táviratok.

— A Debreczeni Ellenőr sajtát tudósítójától. —

A t. Házból.

Budapest, április 8. Nagy meglepetést keltett, hogy *Berzeviczy* elnök bejelentette dr. *Babó* Emil lemondását. A tegnapi hírek után mindenki azt gondolta, hogy lemondását visszavonta. Annál meglepőbb volt most a lemondás bejelentése. Az elnököt felhatalmazták, hogy az új választást elrendelje. Folytatták aztán a töldmívelési költségvetést. *Uray* Imre dicsérte *Darányi* programját, de kifogásolja, hogy az állami közegek olykor saját érdekeik szerint bánnak el a közügyekkel. A kőbányai sertés-piacot is azért zárták el — ugymond — mert miniszteri tanácsosok érdeke volt. *Darányi* erélyesen válaszolt: Tessék adatokat felhozni, azokkal bizonyítani; gyanúsítás nem méltó a Házhöz. Gyanúsítás ellen nem lehet tenni semmit. A leghatározottabban visszautasítja az alaptalan vádak. (Élénk helyeslés jobbról.) *Kossuth* Ferencz is helyesli *Darányi* programját, de nem vár tőle sikert; a közös vámterület megbenítja ügyeinket. Míg önálló vámterület nincs, hiába a fáradozás, a mezőgazdaság továbbra is pangni fog. *Szemere* Huba az agrár érdekek mellett kardoskodott általános részvétlenség között.

Jóka! kitüntetése.

Budapest, április 8. A király dr. *Jóka!* Mórnak a pro litteris et artibus diszermét adományozta.

A Pulszky-ügy.

Budapest, április 8. *Moravcsik* tanár *Pulszky* Károly állapotáról most úgy nyilatkozik, hogy beszámítható. A másik szakértő, *Ajtay*, szintén beadta véleményét; szerinte *Pulszky* a képvisárlások alkalmával is, jelenleg is beszámítható állapotban volt és van.

Öngyilkos közjegyző-helyettes.

Budapest, apr. 8. Nagy szenzációt kelt *Firth* Miksa közjegyző-helyettes öngyilkossága, ki *Gassner* közjegyző irodájában működött.

Irodalom — művészet.

* **Jókai Mór a filléres füzetekben.** A filléres füzetek III. sorozatában az 5. sz. zöld füzet, érdeme és érdekessége szerint első lesz az összes füzetek között. Dr. Jókai Mór, a nagy író átengedte a vállalat számára legelső doktori, tudományos művét, a *Kertészgazdasági jegyzeteket*. Ez a mű, a nagy tanítómester 4 évtizedes kertészgazdasági tapasztalatainak tanítási mintául szolgáló kitűnő induktív módszerrel közlése, mely ép. oly gyönyörűsége, mint tanulmányos. Ara 50 fillér lesz.

* **Millenniumi emlék.** A debreczeni Gönczy-egylet, mint a filléres füzetek kiadója, az iskoláknak f. évi május 9-én és folytatólag ez évben még több alkalommal megtartandó ezredévi ünnepeire két kiválóan megfelelő füzetet az *Ezredéves kiállítás ismertetése* (Vásárhelyi József tanítótól) és a *Millenniumi szavalókönyv* (dr. Varga Bálint debreczeni ev. ref. főgymnasiunai tanártól) címűeket *Millenniumi Emlék* címmel díszes kötésben bocsátja közre. A mintegy 10 nyomtatott ivre terjedő, két *Mill. Emlék*, két díszes felkemeny kötésben, arany nyomással, 50—50 fillér árértékű lesz megszerezhető.

* **Filléres füzetek.** Most ugyancsak egy füzetke jelent meg, a II. sorozatból, fehér füzet: „*Hogy lett az istennyilából Isten áldása?*” címmel. A debreczeni tanítótestület egyik legképzettebb, tehetséges tagja: Simon István írta. Érdekesen szövege a tudomány legújabb irányainak leírásával ügyesen szaturált elbeszélés ez, mely szórakoztatva oktat s kellemes olvasmányul szolgálhat nemcsak a nép számára, hanem az intelligensebb elemeknek is. A könyvecske ára 10 fillér.

Adományok az öreg honvédeknek.

A debreczeni 1848/49-iki honvédegyelet részére ez év folyamán a következő adományok folytak be:

Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester 12 frt, debreczeni első takarékpénztár 10 frt, Antolovics Gyula gázgyári igazgató 10 frt, „István” gőzmalom 10 frt, Kiss Aron ev. ref. püspök, Kiss Albert orsz. gyűlési képviselő, Bekényi Péter, Csanak József, Armos Bálint, Steinfeld Antal, özv. Kaskovics Iváné urnő, Közgazdasági bank 5—5 frt, Horváth János építész, Péter Pál vendéglős 3—3 frt, Blaha Lujza urnő, Puky Gyula kir. táblai elnök, Hegyi Mihályné urnő, gr. Dégenfeld József főispán, Rácz Gyula kir. tanácsos alispán, Sesztina Lajos, Ormódy Lajos bankigazgató, dr. Wolaffka Nándor vál. püspök plébános, Alföldi takarékpénztár, Rigó Ferencz, Barkó Sámuel rendőr főkapitány, Vecsey Viktor, Huszár József, T. G., Schwartz Vilmos 2—2 frt, Jóna Dániel 1 frt 20 kr., Tárkányi Péter, Miskolezy, Nemes Kálmán, Nagy Károly, Konec Elek, Berger Henrik, Vecsey Zoltán, Kertész János, nt. Tóth Kálmán, Lovász Károly, Lengyel Imre, Szabó József főszámvévő, Kádár Lajos, Balogh Istváné, K. Tóth Sándor, Simonffy István, Tóth István, Nagy Bálint, nt. Dicsőfy József, Komlóssy Arthur, Márk Endre, Komlóssy Dezső, Rieckli Antal, Rieckli Géza, Dr. Ujfalussy József, Vértessy István Dr. Kola János orsz. képviselő, dr. Szikszai Szabó József, Bartók Imre, Takaré- és hitelintézet, Viski Károly, Polgári András, Kéki Sándor, Győri Mihály, Liptai Miklós, Trocsányi Ferencz, Kaffka Róza, Balassa Károly, Baresai Miklós, Tóth Sándor, özv. Farkas Istvánné, Buzás Elek, Gondy Károly, Takács Ferencz, Márton László, Cserhalmi József, Kardos László, Varga Lajos, Gaszner Károly 1—1 frt. Nagy József 70 kr., Tóth József

tanár 60 kr., N. N. 60 kr., Igyártó Sándor törv. széki elnök, Bojti Károly, Török Imre, Püspöki Lajos, Vértessi Lajosné, Liptai Sándor, N. N., Aron Miksa, P. Sándor, Budai Józsefné, N. N., Rankai József, Balog testvérek, Boros Sándor, Szilágyi Gábor, Szliuka István, Hirsch Ignác, Száicz Sándorné, Gyarmathi Józsefné, Oláh J., Csurka János, Varga Imréné, Morvai Lászlóné, Huber József, Varga és Vas, Geleban János, Posszert János, Bus József, Stiber János Domján István, Engeszer József, Varga Ferencz, Rát Károlyné, Kertész Kálmán, Tóth István, Rácz Gábor, Végh János, Kiss Lajos, Tokai Ferencz, Kovács Ferencz, Hatházi J., Szilágyi János, özv. Somogyi Józsefné, Debreczeni Lajos, N. N., Melvenckzy, N. N., Tóth Bálint 50—50 kr., Szilágyi János, Larai Ödön, özv. Kemecsi Bálintné, Szabó István, Oláh Mihályné, Veréb Lajos, Szöllősi Mihály, Keszei József, N. N., 40—40 kr., Szabó Imréné, N. N., Balázs Ödön, Szegedi Dániel, G. N., H. J., Nagy Bálintné, N. N., N. N., Molnár András, Kovács Dániel, Pethő Ferencz, Bihari Imréné, Kovács János, Király János 30—30 kr., Kegyes Mihályné, Lőrinczi Mihály, Rácz Sámuel, Balla Mihályné, Urbányi Ferenczné, N. N., Varga Istvánné, Faragó János, Tamás Mihály, Ormós István, Somogyi Péter, Küllös János, Derzi Mária, Pap Sándor, Molnár Mária, Kiss Mihály, Bálint József, Komlósi Dániel, Koroknai Imre, L. Nagy Bálint, Gyulai László, N. N., Kardos Bálint, Kapusi Juliánna 20—20 kr., Sári Károlyné, Varga Istvánné, Nagy Ferencz 10—10 kr.

Összesen 202 frt 30 kr.

A mely kegyes adakozásokért ugy az öreg honvédek, valamint a magam nevében is hálás köszönetemet nyilvánítom.

Dr. Hegedüs Pál,

honvéd egyleti elnök.

CSARNOK.

Tubarózsa.

A „*Debreczeni Ellenőr*” részére

Írta: Sz. Buday Etel.

Tubarózsának nevezték, lehet, hogy sugár alakjáért, vagy vakítóan fehér hamvas arczáért, de mit is tudom én, hogy miért, talán kik így elnevezték, magok sem tudták, miért hívták így a szép Bozó Margitot, ki eszményi szépségével, mint fensőbb régióból alá szállott regebeli tündér jelent meg egy tavaszi verőfényes napon a kis falu népessége között és elfoglalta jogos helyét, az ó-templom mellett, átellenben a kovács műhelylyel, tőszomszédságban a gyógyszerészekkel, a kisdudóvoda épületében, melyre százados templom vetett árnyat, de nem zárva ki azért a kis épület fehérre meszelt falai közül a megelégedés derűjét, a mit az ifju rokonszenves szép óvónő terjesztett örökké vidoran csengő hangjával, mely egybegyűlve hangzott az ó torony öreg harangja mély bongásával s a tüzes vasat lapító kovács pöröly zajával, ugy a kis hajlékot nyárhevetől védő hársfák lombjai közt csicsérgő madarak danájával.

A hársak árnyától védett zöld redőnyös kis ablakokban szegfűk, rózsák illatozva virultak, a zöld pázsitos cserjékkel díszített kis udvart előzönlítette rezgő napfény, lágyan suhanó virágok illatával telt szellő s a menyboltja felhőtelen kéken ragyogott felette, ugy éjjel bárány felhők közt kikandikáló fényes csillagokkal. S mégis, nap és éj hasztalan fejtette ki minden pompáját, még sem vigasztalta, kárpótolta az idegenben élő kis tubarózsát, ki szomorun barangolt, elmélázva,

szederindákkal szegélyezett ösvényen, esőregező patak mellett, bérczetőn mohos törzsű fák irányában, a lapájon zöld vetésben, fűzfákkal körített virágos réten, hol a vadmentát, zsáját, bojtvirágot, szegfűt, kakukfüvet még nem érinté a kasza pengéje, hol édes volt a pihenés és gyönyör az ébren álmodozás, hallgatva a csaltiban párosával turbékoló gerlék édes kacagását s a távoli beregből meg a kakuk szavát.

A faluhoz közel egy ily oázon pihent meg rendszeren, ha visszatért sétatájából s a zöld bársonyhoz hasonló térség közepén állt egy vén fűzfa, rücskös, mohos törzsszel, ágasbogas kusza ágai közt csizike pár rakott pihecskét, benne nevelve tollasodó kicsinyeit. És egy szép májusi alkonyon is, midőn izzó gömbként merült alá a nap a láthatáron, a hold meg sarló alakban tünt fel az ég boltján; e kedvező helyére jött Margit élvezni az alkony üde levegőjét, a fűzesben csiripelő szárnyasok hangjait, a tücskök milliárdjának danáit, mi ritmikus egyformaságával zsongítólag hat az emberre. Ezt Margit is érezhette, mert oly tétovázó lassúsággal, mint álomkóros haladt a nedves fűzfához; de midőn közelébe ért, hirtelen meghátrált.

Valami szokatlan, a fűz mellett elterülő tömeg riasztá vissza, mi a buján tenyésző fű közül nem volt jól kivehető, hogy ember vagy állat, vagy csak ruha csomag, a mi ott látszik.

Félnék őzikeként, tétovázón megállt és előre hajolva kémlelődött.

Mit megláthatott a fű között, nem sok volt. — Csak egy pár poros csizmatalp, kiverve erősen szegekkel, miután ellehetett képzelni a kiegészítő öltözet többi részét s ugy azoknak viselőjét, ki, nem lehetett más, mint valamelyik földmivelő paraszt a helységből, ki elterülve az üde puha pázsiton tartott pihenőt. Nem kellemesen hatott reá, hogy kedvező helyét más foglalta el.

Midőn már vissza akart fordulni, egy hosszantartó, fájdalmas halk nyöszörgést hallott, mely maradásra készítette s megütődve figyelt az újra ismétlődő, fájdalmasan hangzó nyögésre, mely önmagával nem tehető, bajban levő ember segélytkérő nyöszörgéseként hallatszott.

Rövid gondolkodás után, minden tétovázás nélkül sietett az idegenhez, hogy segélyére legyen, ha arra szüksége van és egy erőteljes ifiut talált az öreg fűz alatt, belesüppedve hatalmas alakjával a harmattól csillogó fűben.

Az ifiut arcját, kalap által nem fedett hullámos sötét szőke haj körítette, mely kuszált fürtökben, vértől csapzottan tapadtak homlokához, honnét a vér vékony csikban szivárogyva festette meg a fűszálakat, rajtok, mint rubint cseppek ragyogva.

A vér láttára ijedten hajolt Margit az ifiúhoz, szégyenlős félnépséggel tekintve szép derült homlokára és tétovázón, de azért mégis, gyöngéden elhárítá homloksebére tömött haját.

A seb mély volt és hosszú, homlok közepétől bal szemöldökéig alá húzódva.

(Folyt. köv.)

Közigazgatás.

Érték-tőzsde.

A debreczeni „közigazgatási bank részvénytársaság” közlése 1896. április 8-án.

Államadósság:

Magyar aranyjárdék 4%.	—	122.—	122.50
„ vasuti beruházási köt. 4%.	123.75	124.75	
„ koronajárdék 4%.	—	99.10	99.60
„ regále vált. köt. 4%.	—	100.30	101.30
Osztrák aranyjárdék 4%.	—	122.—	122.50
Egységes állam kötvény 4%.	101.—	101.50	
Tisza-szeg. 4%-os nyeres.-sors	141.—	143.—	

Részvények :		
Magyar hitelbank részvény	— 401.—	401.50
Osztrák hitelbank részvény	— 367.50	367.80
Magyaripar- és keresk. bank. r.	107.—	107.50
Sorsjegyek :		
Magyarjelzálogbank 4%-ossorsj.	123.50	124.50
3-os	106.75	107.25
Osztrák földhitel sorsjegy 3%-os	115.25	116.25
Magyar vöröskereszt sorsjegy	10.75	11.25
Osztrák	18.25	18.75
Olasz	12.—	12.40
Bazilika sorsjegy	7.—	7.40
Jó-sziv	3.15	3.30
Pénznekem :		
Cs. és kir. arany	— — —	5.63 5.72
20 markás arany	— — —	11.75 11.80
20 frankos arany	— — —	9.53 9.57
1 Sovereigns	— — —	12.02 12.06

Debreczeni Városi Színház.

Idénybérlet 145. sz. Páratlan bérlet 145. sz.

Szerdán, 1896. április hó 8-án

Rip van Winkle

Regényes operette 3 felvonásban. Írták: Mailhac G. és Farnia. Ford.: Evva L. és Fay J. B. Zenéjét szerz.: Planquette L. (Rendező: Tiszay.)

Holnap, csütörtökön, 1896. április hó 9-én páros bérletben:

Dolovai nábob leánya.

Herczeg F. színműve.

Kiadó és laptulajdonos:

„Csokonai” nyomda és kiadó részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: Koncz Ákos.

Keil Alajos-féle PADLÓZAT-FÉNYMÁZ
(GLASUR)
legkitünőbb mázó-szer puha padló számára.
1 nagy palaczk ára 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz képkeretek stb. bearányozására. 1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „Glasure“-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjonmani befestésére.
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 288 12-7

Mindenkor kaphatók: **Szent-Királyi Tivadar** cégénél Debreczenben.

SARG-féle elismert nélkülözhetlen fogtisztító-szer



sok **MILLIÓ**-szor kipróbált s jónak talált, fogorvosok által ajánlva, mint legjobb szer a fogak épen tartására és szépítésére.

Mindenhol kapható. 293 30-20

Férfi ruhákra
Peruian, Tricot, Doskin, brassói és gácsi

divatposztók
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos Fiai
cégénél 167 0-11
Debreczen, Rózsater.

Vese, húgyhólyag, húgydara és kösvénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a **Lithion-forrás**

Salvator
sikerral rendelve lesz.
Húgyhajtó hatású!

Kellemes ízű! Könnyen emészthető!
Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.
295 25-3

OROSZ SZÉPÍTŐ különlegességek

Venus-Crème
börkonzerváló szer.



G. RIES.
Orosz császári udvari szállító.
Moszkva—Bécs.
V., Laurenzgasse 3.
Egészségügyi hatóság által megvizsgáltatott,

Kitünő, teljesen ártalmatlan cosmeticum, kiváltképen hasznos a bőr zsírfénye és érdessége ellen; a bőrt vakító fehérré varázsolja, a ránczok és redők képződését megakadályozza, és megőrzi az arczszin fiatalos frissességét. A „Venus crème” nem tartalmaz semmi zsírt és nem tartalmaz, azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ára 2 frt.

„Eugenie folyópép” mirtusvirágokból az arczszin szépítésére s a virágzó, hideg arczszin állandó megőrzésére. Ugy az arcznak és nyaknak, mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágytságot és márványszerű tisztaságot kölcsönöz; a bő minden érdességét és foltosságát megszünteti. Ára 2 frt.

Eugenie vörös folyékony arczkenőcs teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arcznak és füleknek szép természetes rózsaszint kölcsönöz; villamos fény mellett is természetes színben tünik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugenie hintőpor” fehér, rózsaszin és krémesszínben, tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágytságot és üdösséget kölcsönöz. Ára 1 frt 20 kr. — Pamacsosal együtt 1 frt 50 kr.

„Trioxen” kitünő hajnövesztőszer; teljesen megakadályozza a korpaképződést. Ára 1 frt 60 kr.

„Nigritine végétale” hajfestő fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 hétig is megtartja a színét és teljes lehetetlen a műleges festést természetes színtől megkülönböztetni. Ára 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi bajuszpedrő a bajusz rövészésére és épentartására. A bajusz felsütése nem szükséges, a nélkül is mind a bajusznak a kívánt forma adható. Ára 75 kr.

FÓRAKTÁR DEBRECZEN:
Szent-Királyi Tivadar
293 25-14 műipar-áru raktárában.

CACAO-VERO
olajmentes, könnyen oldódó Cacao, legfinomabb fajta.

Csokoládék
elismert legkitünőbb minőségek

HARTWIG és VOGEL
Bodenbach

Kapható a legtöbb cukrászdában, fűszer-, csemege- és gyógyfű-kereskedésekben.
298-78-43

Meghívás.

A debreczeni kerületi betegsegélyző pénztár
f. é. április 12-én d. e. 10 órakor

Hajdú-megye székházának nagytermében

rendes közgyűlést

tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghívotnak.

Tárgy:

Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
A felügyelő bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
Az igazgatóság kiegészítése.
Választott bíróság megválasztása.
Felügyelőbizottság megválasztása. — Indítványok.
Debreczen, 1896 április 5.

335 1-1

Az igazgatóság.

Birtok haszonbérlet.

A nagyméltóságu gróf Károlyi Tibor ö excellentiaja tulajdonát képező következő birtokok 1896. évi október 1-től tíz egymásutáni évre zárt ajánlatok beadása útján haszonbérbe adatnak:

1. Szilágyvármegyei Tasnád-Szarvad község határában a nagy-károly-zilahi vasutvonal tasnádi állomásától 5-6 kilométernyi távolságra levő Imretag-puszta, mely áll körülbelül: 921 hold szántóföld

1 " udvar és kert
132 " rét
181 " legelő és dülő-ut

összesen: 1235 holdból 1200 □ ölével számítva. A birtok el van látva egy hat szobás urilakkal és kitűnő karban levő mindenféle szükséges gazdasági épületekkel.

2. Szilágyvármegyei Tasnád-Szarvad község határában, de az előbbi birtoktól különállóan, Imretagtól mintegy 8, a tasnádi vasutállomástól 6 kilométernyire fekvő, ugynevezett Rác, más néven Szent-Miklós pusztája, mely áll körülbelül:

385 1/4 hold szántóföld
33 1/2 " rét
121 " legelő

összesen: 538 holdból 1200 □ ölével számítva. — A birtokon van egy ököristálló, egy birkaistálló, három cselédház és egy göré, mind teljesen jó karban.

3. Szathmár vármegyei Tasnád-Szarvad község határában, de az előbbi birtoktól különállóan, Imretagtól mintegy 10 kilométernyi távolságra fekvő és egy tagban levő Korparét pusztája, mely áll körülbelül:

913 hold szántóföld
29 " udvar, szénás és szalmás kert
132 1/2 " rét
379 1/2 " legelő

összesen: 1454 holdból 1200 □ ölével számítva. — A birtokon van egy négy szobás tisztalak és mindenféle szükséges gazdasági épület teljesen jó karban.

4. Szathmár vármegyei Tasnád-Szarvad község határában, de az előbbi birtoktól különállóan, Imretagtól mintegy 10 kilométernyi távolságra fekvő és egy tagban levő Soós-pusztája, mely áll körülbelül:

1604 hold szántóföld
166 1/2 " rét
608 " legelő
7 1/2 " major udvar
2 " tiszt kert

összesen: 1848 holdból 1200 □ ölével számítva. — A birtokon van egy négy szobás tisztalak és mindenféle szükséges gazdasági épület teljesen jó karban.

A haszonbérlet részletes feltételei megtudhatók Varságh Gusztáv tisztartó urnál Tasnád Szarvadra az Imretagban, továbbá Major Sándor kasznár urnál korparéti pusztán és Herman Antal ispán urnál Soós pusztán, továbbá Budapesten a grófi titkári irodában Soroksári-utca 18. II. emelet 18. ajtó.

A haszonbérlet szándékozók felhívotnak, hogy zárt ajánlataikat legkésőbb folyó évi május hó 15-ig gróf Károlyi Tibor ö excellentiajához Budapest Pipa-utca 29. a megajánlott egy évi bérösszeg 10 perzentjének megfelelő készpénzzel, mint bánatpénzzel ellátva nyújtsák be, kijelentvén egyszersmind azt is, hogy a haszonbérlet részletes feltételeit ismerik és azokat egész terjedelmükben elfogadják. — A fent tisztelt gróf ur fen tartja magának a jogot a benyújtandó ajánlatok közül szabadon választani, melyiket fogadja el.

Budapest, 1896. márczius 31-én.

334 3-2

Eösz Ferencz, titkár.

Férfi chiffon-ingek

darabja
1.50, 1.90, 2.20, 2.60 kr.

Gallérok, kézelők,
Nyakkendők.

Harisnyák

nagy választékban és olcsón

kaphatók

Szabó Lajos fiai

özégnél. 317 0-8

Az „Alföldi takarékpénztár“-nál

Debreczenben elhelyezett tőkék után

1895-ik évi november hó 15-től

5%-ával számított kamatok

a mai naptól kezdve 4 1/2%-val
fognak számíttatni.

Miről a betevők az alapszabályok 60-ik §-hoz képest azon megjegyzéssel értesítettek, miszerint joguk leendő betéteiket a betéti könyvben kitüntetett határidő alatt visszavehetni.

Debreczen, 1896 április hó 1.

336 1-1

Az igazgatóság.

Félszázad óta

kitűnőnek elismert

Arany érem Dr. Sichulsky-féle Érdem érem
Pécs 1888. Temesvár 1889.

Árczenőcs és mosdóvíz.

Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírű és bámulatos hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használatnak szelők és májfoltok, a forróság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága ellen. Egy nagy üveg ára 70 kr., egy kis üveg 35 kr. Egy nagy üveg mosdóvíz 1 frt., egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandola-korpa szappan 25 kr.

JOLIESSANTE-CRÈME

bőrfinomító és szepítő szer.

Kitűnő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

JOLIESSANTE-PUDER

fehér, rózsás és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az arcra láthatatlanul tapadva annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr., egy kis doboz 50 kr.

JOLIESSANTE-FOGPOPOR

legégszesebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és bűszódésük eltávolítására s megóvására, mely által egyúttal a foghúrra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

JOLIESSANTE-SZAPPAN

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toille t szappan. A bőrt finom és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, tiszte kinézését. Kivánatra mintadarabok ingyen adtak. Egy darab ára 40 kr.

Haj-Restorer

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt.

Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készítőnél Kassán. — Debreczenben: Róthschne Jenő gyógyszerésztárban 327 20-4